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ΠΑΣΟΚ: Στην Επιτροπή Διαφάνειας το «πόθεν έσχες» του Ακη
Του ΠΑΝΟΥ ΣΩΚΟΥ

Σ το μικροσκόπιο m s Επιτροπής Διαφάνειας του ΠΑΣΟΚ μπαίνει 
ο AKns Τσοχατζόπουλος, έπειτα από δημοσιεύματα που ανέ­

φεραν ότι η σύζυγός του προέβη στην αγορά m s oiKias tous στην 
οδό Διονυσίου Αρεοπαγίτου, στην Ακρόπολη, από μια off-shore ε­
ταιρεία.

Παρά το γεγονός ότι ο πρώην υπουργός προχθές.στη δήλωσή 
του έκανε λόγο για ύπουλη προσπάθεια στοχοποίησής του και υ­
ποστήριξε ότι η αγορά έγινε με διαφάνεια προαναγγέλλοντας προ­
σφυγή στη Δικαιοσύνη κατά των εφημερίδων που ανέδειξαν το 
θέμα, χθες το ΠΑΣΟΚ μάλλον δεν πείσθηκε. Για τον λόγο αυτόν 
αργά το απόγευμα ανακοινώθηκε από την Ιπποκράτου5 ότι, με α­
πόφαση του γραμματέα του κόμματο$ Σ. Ξυνίδη, η Επιτροπή Δια­
φάνειας θα συνεδριάσει για να ερευνήσει το θέμα. Καταρχάς, η ε­
πιτροπή θα ερευνήσει τα όσα αναφέρονται στα δημοσιεύματα, τα 
«πόθεν έσχες» των τελευταίων ετών του κ. Τσοχατζόπουλου, ενώ

θα καλέσει και τον ίδιο να δώσει πε­
ραιτέρω εξηγήσει. Eni’m s ouaias, 
ot0xos είναι να βρεθούν όλα τα πε- 
ριουσιακά στοιχεία του πρώην υ­
πουργού. Η Επιτροπή Διαφάνειας α- 
ποτελείται από τον ίδιο τον γραμμα­
τέα του ΠΑΣΟΚ, τον γραμματέα m s 
επιτροπή5 τήρησης του καταστατι­
κού Γ. Ανωμερίτη και τη συνήγορο 
του μέλους Μαρία Αρσένη.

Η απόφαση για την παραπομπή 
του Ακη Τσοχατζόπουλου στην Επι­
τροπή Διαφάνεια5 ελήφθη αργά το α­

πόγευμα, έπειτα από σύσκεψη που έγινε στο μέγαρο Μαξίμου κι ενώ 
είχε ήδη ενημερωθεί ο ίδιος ο πρωθυπουργός για όλες τις πτυχές 
και είχε ανάψει το «πράσινο φως» για περαιτέρω έρευνα. Το θέμα

του Ακη είχε συζητηθεί μεταξύ άλλων θεμάτων και σε πρωινή σύ­
σκεψη στο Μαξίμου, χωρίς όμως να ληφθεί κάποια απόφαση. Η αλ­
λαγή στάσης αργά το απόγευμα είναι πιθανό να οφείλεται σε κά­
ποια νέα δεδομένα, που στο μεταξύ προέκυψαν. Πάντως, πηγές του 
ΣΔΟΕ έλεγαν χθες ότι το Σώμα Δίωξη5 Οικονομικού Εγκλήματος δεν 
έχει δεχθεί εντολή να προβεί σε οποιαδήποτε έρευνα για τα περιου­
σιακά στοιχεία του Ακη Τσοχατζόπουλου.

Πριν από την ανακοίνωση για παραπομπή του στην Επιτροπή 
Διαφάνειας ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Γ. Πεταλωτής είχε αφήσει 
ακάλυπτο τον πρώην υπουργό δηλώνοντας ότι «η διαφάνεια ι­
σχύει για όλους, σε όλες τις κατευθύνσεις και για όλα τα πρόσω­
πα», και είχε τονίσει πως ο κ. Τσοχατζόπουλος δεν είναι μέλος της 
κυβέρνησης, αλλά κομματικό στέλεχος, και αρμόδιο να ασχοληθεί 
μαζί του είναι το ΠΑΣΟΚ. Είχε ήδη ανακοινωθεί ότι η Ν.Δ. ζητεί την 
παράταση των εργασιών της εξεταστικής για το Βατοπέδι λόγω των 
αποκαλύψεων για τον Ακη.

Τσοχατζόπουλος: Τον 
καλεί ο Ξυνίδης για 
εξηγήσεις

ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ Η ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΑΡΑΙΤΗΣΗΣ ΚΑΣΤΑΝΙΔΗ ΤΟ 1997 · ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ ΜΕ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΗΜΙΤΗ:

Νέος κύκλος - παλιά η επιστολή
Η παράταση ρίχνει «λάδι στη φωτιά»

Της ΧΡΙΣΤΙΝΑΣ ΚΟΡΑΗ

Νέο λάδι στη φωτιά, που έχει ανάψει με­
ταξύ «σαμαρικών» και «καραμανλι- 

κών», προκαλεί η αιφνίδια κίνηση της Ν.Δ. 
να ζητήσει την παράταση των εργασιών ms 
εξεταστικής για το Βατοπέδι με αφορμή την 
«off snore» που εμπλέκεται στο ακίνητο του 
Ακη Τσοχατζόπουλου και ακουμπά στις α­
νταλλαγές της Μονής. Το ενδεχόμενο αυτό, 
εφόσον γίνει αποδεκτό από το ΠΑΣΟΚ, α­
νοίγει διάπλατα την πόρτα στο ενδεχόμενο 
το ΠΑΣΟΚ να ζητήσει την κλήτευση και του 
Κώστα Καραμανλή στην εξεταστική, η ο­
ποία θα είχε κλείσει (δεν θα τον καλούσαν) 
αν ολοκληρώνονταν οι εργασίες της σήμε­
ρα όπως είχαν συμφωνήσει τα κόμματα. Η 
επιλογή Σαμαρά για την περαιτέρω διερεύ- 
νηση του σκανδάλου του Βατοπεδίου για 
το οποίο βαρύνεται κυρίως η Ν.Δ., πιθανόν 
να λειτουργήσει υπέρ του σέ μια περίοδο 
που η Ν.Δ. βρίσκεται στο ναδίρ της και ο ί­
διος έχει επιτακτική ανάγκη για μια φυγή 
προς τα εμπρός.

Χθες υπήρξε τηλεφωνική επικοινωνία με­
ταξύ του εκπροσώπου του κόμματος Πά­
νου Παναγιωτόπουλου και του εξαπορρή- 
των του Κώστα Καραμανλή Βαγγέλη Αντώ- 
ναρου. Συζήτησαν τις τελευταίες πολιτικές 
εξελίξεις σε καλό κλίμα αλλά δεν φαίνεται 
να κατέληξαν κάπου.

Μέσα σ ' αυτό το κλίμα υπάρχει και σφή­
να Ντάρας. Η ανεξάρτητη πλέον βουλευτής 
πρότεινε να πάνε να καταθέσουν στις εξε­
ταστικές ως μάρτυρες -όπου κρίνεται απα­
ραίτητο- όλοι οι πρώην πρωθυπουργοί και 
ο Μητσοτάκης.

«Ηταν πρωθυπουργός και είπε ότι την ώ­

ρα που θα τον καλέσουν να πάει για τη 
Siemens, θα πάει ευχαρίστως ή σε οποια­
δήποτε άλλη εξεταστική», είπε (στον 9,84). 
«Και πιστεύω ότι και οι πρωθυπουργοί 
-που σίγουρα δεν κατηγορούνται, να το ξε­
καθαρίσουμε- μπορούν, ενδεχομένως, να 
συνεισφέρουν με την άποψή τους είτε διά 
υπομνήματος είτε διά m s παρουσίας τους».

Η ουσία είναι όμως ότι αν πάει ο Μητσο­
τάκης θα αφήσει αιχμές για τον Α. Σαμαρά 
για την περίοδο του '93. «Ο Κ. Μητσοτάκης 
προτίμησε να χάσει την εξουσία παρά να γί­
νει η κυβέρνησή του καρπαζοεισπράκτο­
ρας επιχειρηματικών συμφερόντων», έχει 
δηλώσει στενός του συνεργάτης. «Αυτό το 
γνωρίζουν όλοι όσοι ήταν τότε υπουργοί, 
όπως και ο Α. Σαμαράς. Ο πρώην πρωθυ­
πουργός δεν θα αφήσει να αλλάξει η πολιτι­
κή ιστορία της τελευταίας εικοσαετίας για να 
εξυπηρετήσει άλλου είδους σκοπιμότητες».

Πυκνώνουν πάντως οι γαλάζιες φωνές 
που ζητούν να πάνε στις εξεταστικές οι 
πρώην πρωθυπουργοί. «Εγώ δεν θα περί- 
μενα να μου ζητήσουν να πάω σε εξεταστι­
κή επιτροπή, θα έστελνα επιστολή και θα έ­
λεγα, ζητώ να με καλέσετε, διότι εγώ πι­
στεύω ότι είμαι εντάξει και οι μύθοι και οι ψί­
θυροι να σταματήσουν», δήλωσε ο δήμαρ­
χος Αθηναίων Νικήτας Κακλαμάνης (στον 
9,84). «Πιστεύω ότι έτσι προασπίζει κανείς 
και τον εαυτό του, αλλά και το πολιτικό σύ­
στημα».

«θεωρώ ότι έχει έρθει το πλήρωμα του 
χρόνου για να τοποθετηθεί ο τέως πρωθυ­
πουργός» δήλωσε ο τομεάρχης m s Ν.Δ. Χρ. 
Ζώης (στον «105,8»).

korai@enet.gr

Η δημοσιοποίηση από την κυβέρνηση, χθες 
το μεσημέρι, της επιστολής παραίτησης του 
Χάρη Καστανίδη από την κυβέρνηση του Κ. 
Σημίτη το 1997, τροφοδότησε νέο κύκλο επει­
σοδίων για τις αποστάσεις που κρατάει τις τε­
λευταίες ημέρες το μέγαρο Μαξίμου από τον 
πρώην πρωθυπουργό σχετικά με το αίτημα 
τη ς  Ν.Δ να κλητευθεί στην εξεταστική επιτρο­
πή για τη Siemens.

ντίθεση με την πρόταση Καστανίδη, που προέ- βλεπε έλεγχο από επιτροπή την οποία θα συ­γκροτούσαν κρατικοί υπάλληλοι και καθηγητές πανεπιστημίου.Ο έλεγχος θα αφορούσε κρατικές προμήθει- “  ες άνω των 5 0 0  εκατομμυρίων δραχμών καί συμβάσεις δημοσίων έργων άνω του ενός δισε­κατομμυρίου, ενώ η πρόταση Καστανίδη ανέ­βαζε τα ποσά αυτά σε τρία και πέντε δισεκατομ­μύρια ευρώ, αντίστοιχα. Επιπ λέον, προσθέ­τουν, η πρόταση Καστανίδη εξαιρούσε από τον έλεγχο τις προμήθει­ες με ανάθεση και τις προμήθειες του υπουργείου Αμυνας.Επιβλήθηκε η 
^  δημοσίευση ό­λων των διακηρύξε­ων για προμήθειες και δημόσια έργα σε ειδικό, τεύχος της Εφημερίδας της Κυ- βεργήσεως.Στο περιεχόμενο της επιστολής δεν γι­νόταν καμία, συγκε­κριμ ένη αναφορά στα περί ανεξάρτη- γΚΜ>Χήςπρομηθει- ών. Ομω ς ο υπουρ­γός σημείωνε ότι «συγκεκριμένα κέντρα με με­θοδευμένο τρόπο και προφανή επιδίωξη επιχει­ρούν να δημιουργήσουν εντύπωση για το ποιοι είναι οι υπαίτιοι ολιγωριών και δυσχεράνσεως της κυβερνητικής δράσης». Επίσης αναφερόταν σε «παίγνια δημοσίων σχέσεων» στα οποία κά­ποιοι «επιδίδονται κατ’ επάγγελμα», κάτι που είχε θεωρηθεί, τότε ότι αναφερόταν σε συνερ­γάτες του Κ- Σημίτη, καθώς ο κ . Καστανίδης μι­λούσε για επιλεγμένες διαρροές πληροφοριών. Εκείνη την ημέρα, όπως προκύπτει από την ε- πιστολή, δημοσιεύματα εμφάνιζαν τον κ . Σημί­τη να ασκεί κριτική κατά σ υγκεκριμένω ν υ­πουργών για καθυστερήσεις. ♦.

Του ΠΑΝΟΥ ΣΩΚΟΥ

Χθες ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Γ. Πετα­λωτής δήλωσε ότι οι πρώην πρωθυπουργοί και για λόγους προστασίας των θεσμών ; πρέπει να καλούνται στις εξεταστικές εφόσον μπορούν να συμβάλουν ουσιαστικά στη διερεύ- ’ νηση της αλήθειας και παρέπεμψε στην εξετα­στική επιτροπή να αποφασίσει για τον κ . Σημίτη ΐ αν συντρέχουν αυτοί οι λόγοι.Η  επιστολή του κ . Καστανίδη.δόθηκε στη δη- -, μοσιότητα από τον κ . Πεταλωτή, έπειτα από δη­μοσιεύματα των τελευταίων η μερών ότι η τότε παραίτηση του κ . Καστανίδη οφειλόταν στο ότι δεν είχε γίνει δεκτή η πρότασή του να συγκρο­τηθεί ανεξάρτητη αρχή ελέγχου των κρατικών προμηθειών και δημοσίων έργων, που ζητούσε ως υπουργός Μεταφορών. Τον κ . Καστανίδη εί­χε διαδεχτεί ο Τάσος Μαντέλης.Η  δημοσιοποίηση της επιστολής προκάλεσε την αντίδραση του πρώην πρωθυπουργού, κα­θώς συνεργάτες του απάντησαν ότι η κυβέρνη­ση θέσπισε το 1 9 9 7  αυστηρότερο πλαίσιο ελέγ­χου των προμηθειών του Δημοσίου από εκείνο που είχε προτείνει ο, παραιτηθείς τότε, υπουρ-. ι γός Μεταφορών Χάρης Καστανίδης. Οπως λένε j συνεργάτες του.πρώην πρωθυπουργού, η κυ­βέρνηση είχε μελετήσει την πρόταση και είχε καταλήξ?ι σε θεσμικό πλαίσιο που προέβλεπε τα εξής:*■ Ο έλεγχος.των κρατικών προμηθειών και των ■ δημοσίων έργων ανατέθηκε στο Ελεγκτικό Συνέδριο, το οποίο είναι ανώτατο δικαστήριο και συγκροτείται, από ισόβιους δικαστές, σε α­

Πεταλωτής: Παρέπεμψε 
στην επιτροπή το αν θα 
κληθεί ο Σημίτης για να 
καταθέσει
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